

电力系统变电运维安全管理与设备维护分析

叶苏林 廉颖

国网宁夏电力有限公司中卫供电公司 宁夏 中卫 755000

【摘要】 随着我国社会经济的快速发展,电气行业也随之发展起来,各种新型电气设备正逐渐普及,但在新设备的使用中也出现了许多问题,这些问题给电气行业的快速发展设定了一定程度的障碍。在此基础上,本文分析了电力系统变电站运行安全管理和维护的现状,并提出了相应的解决方案,为电力系统变电站的运行安全管理和维护工作提供了一定的参考。

【关键词】 电力系统; 变电运维; 安全管理; 设备维护分析

引言

变电的运行和维护是决定电力系统能否安全稳定运行的基础。变电的运维是对于变电站的运行和维护的总称,具体是指变电操作员在运行和维护的过程中检查相关设备,监视设备的运行状态,完善相应的记录,并根据运维工作固定的时间安排来进行设备测试和维修。我国的电力系统在变电的安全运行和维护方面仍然存在一些缺陷,相关国家电力部门迫切的需要改善这些问题。

1 电力系统安全管理的理论依据

实际上,我国的电气系统已经有着的一套属于自己的相对完整的安全运行和管理模式,通过制定规则和系统约束来更好地确保技术安全和设备运行,并将安全生产风险管理集成到日常工作中,以建立系统化的管理标准。根据管理的理论基础,着重对人员,事件和事物进行量化管理,强调对电气系统变电运行安全工作的专业责任和技术要求,以便更好地规划管理流程 and 操作方法,并充分实现对于生产和运营流程的管理。在现阶段的管理工作也应该与传统的管理经验相对应,都要强调程序化和标准化,并且要保证能够实现提高电气系统变电运行和管理水平的目标上。

2 变电运行安全管理工作的现状

2.1 没有完整的安全管理制度

安全管理制度能够全面地规定操作人员的行为准则,这是我国变电运行安全管理工作的主要内容。但是,在实际工作中仍然与理论方面存在一些差距,无法有效限制或控制变电运维工作人员的行为,使他们容易受到意外的安全事件的影响,这可能严重威胁人员,设备甚至是整个电力系统的安全。国家变电运行安全的管理方面也有很多缺点:工作本身没有针对性,制度与实际不符,不能起到有效的保护作用,甚至在一定程度上起到反作用。

2.2 管理不深入

安全是业务发展的中心,也是企业能够创造优势的基本要求。在实际工作中,仍然有一些工作人员不能完全了解安全的

重要性,虽然知道安全管理工作对某些关键问题的重要性,并能够采取某些管理措施来避免这类问题的发生,但是对于某些细节性的工作,仍然没有做到完全了解,从而导致不规范操作层出不穷,这也是导致各种安全事故发生的主要原因。为了避免再次发生诸如产品安全或交通事故之类的问题,有必要及时进行总结,反思和学习,重点加强生产和经营管理方面的细节。

2.3 变电设备的安全管理不力

在电力系统运行期间,安全系统是运行过程中最重要的保证。在变电运行时,操作安全问题会直接影响到变电站的运行效率。在现阶段的发展过程中,一些电力企业对电力系统中变电运维的安全性管理还不够了解,并且这些企业没有真正做到安全管理,导致相关的管理人员在实际工作中对安全管理的认识极其不足,从而很难确定安全管理工作的细节。随着时间的流逝,小的隐患变成严重的安全问题。在管理电力系统变电运维的安全方面,要正确更换或维修运行中的设备。一些安全管理人员可能对设备的了解不够全面,这导致在实际工作过程与需要执行的正确流程之间存在一定的误差。

3 变电运行安全管理以及变电设备维护的措施

3.1 加强变电站运行安全制度的改进和创新

相关单位必须充分考虑自己的实际情况和变电工作的安全要求。在改进,完善和创新变电站的运行安全制度时,必须向上级单位申请之后才能正式进行,该制度要对变电运行的工作人员,设备和环境的安全起到保护作用。它是基于变电站的运行安全系统,对当前的工作状态进行改进的计划。通常,相关单位必须制定与安全管理相对应的制度,其中涉及安全管理的内容,变电运行安全管理的目标和安全管理的范围,与此同时做好变电运行的应急计划以及对变电站的状况进行正确的管理,建立变电站的运行安全和保护系统,完善任务管理系统和巡检制度,确保变电站的相关功能得到有效利用^[1]。

3.2 注意责任的分配和细节的控制

专业责任的划分应着眼于个人责任制。以具体职位为例,变电站站长应该是主要的责任人,他对于运营和安全管理方面

负有全部的责任。所有员工都必须遵守各种规章制度,并做好质量评估。例如,设备的定期检查,生产状态的控制和设备错误的分析等都应成为细节管理的重点内容。而副站长主要在其工作中负责支持站长,在其不在时完成其任务。技术人员负责监管落实规定的制度并处理技术方面的问题,收集设备技术信息,有关操作系统的信息等,以完成技术培训和专业评估等。值长主要负责安全生产方面的工作,不仅包括工作审查和定期检查,而且还必须有效控制工作人员对相关规章制度和设备操作的理解。特别需要注意的是,如果设备在发生事故,故障或异常情况下运行,则重点必须放在监视设备运行情况方面,并结合培训方案实行技术安全处理措施^[2]。

3.3 电力系统变电运维中安全管理的改进举措

为了改善电力系统变电运维中安全管理,首先要做到是必须提高检查制度的完整性和全面性。安全管理系统可以有效地保证变电站运行维护的稳定性和高效性。因此,电力企业必须建立全面的检查管理制度,在制度的控制和约束下,电力企业可以通过安装防止缺陷的设备并制定适当的维护周期来提高变电站的安全性和稳定性,以确保及时发现对设备运行可能造成影响的安全隐患。同时,电力企业必须加大检查的强度,并仔细收集和记录细节性的错误,以确保变电的安全运行。在电力企业的安全管理方面,有必要从每个管理人员开始,以提高基层工作人员对安全管理的认识,并且可以进行定期的安全知

参考文献:

- [1] 李建庆.电力系统变电运行安全管理和设备的维护分析[J].我国高新区,2017(24):120.
- [2] 龚伟.电力系统变电运行安全管理及设备维护分析[J].低碳世界,2017(35):152-153.
- [3] 孙乐.电力系统变电运维安全管理及设备维护研究[J].我国新技术新产品,2017(22):125-126.
- [4] 朱晓波.电力系统变电运行安全管理和设备维护分析[J].科技与创新,2017(22):90-91.
- [5] 王志国.电力系统变电运行安全管理和设备的维护分析[J].低碳世界,2017(32):139-140.

识培训,以提高工作人员的技术水平和整体素质。如果电力系统的变压设备在运行过程中出现故障,工作人员就可以及时采取适当的对策^[3]。

3.4 重视设备维护记录的存储和使用情况

在正常情况下,应通过两种方式加强设备维护日志的保护和使用:①电力企业应允许设备维护人员记录在维修各种设备时存在的问题,以便在下次遇到问题进行维护时更加迅速。②维护人员在维护检修过程中应始终坚持安全为重的原则,定期进行设备检查,对发生故障的设备进行详细的排查,及时更换新设备,以确保电气系统的运行安全^[4]。

3.5 进行紧急情况模拟练习

定期对员工进行培训和进行紧急情况模拟练习,以使工作人员获得更多处理事故的经验,以提高他们处理紧急情况的能力,将来一旦发生紧急情况,工作人员不会惊慌,同时也能够保证自身安全^[5]。

结束语

安全管理和设备维护对于电力系统变电运维工作的重要性变得越来越强。电力企业必须采取适当的措施来优化和改进这方面的工作,以应对在变电工作在发展过程中的问题和不足。从而提高变电系统的运行效率,确保变电系统能够安全稳定的运行。